

Životopis Evžen Řezáč

Evžen Řezáč se narodil 6. srpna 1933 v Brně-Střelicích, kde prožil celé dětství. Jeho tatínek byl za války vězněn v koncentračním táboře v Terezíně, kde přežil epidemii tyfu. Naštěstí přežil a po válce se vrátil domů. Během druhé světové války se Evžen poprvé seznámil se skautingem, i když ten byl v době nesvobody skryt pod oficiální Kuratorium pro výchovu mládeže. Spolu s kamarádem se dokonce nevědomky podílel na odbojové činnosti, když dostal za úkol nenápadně doručit tajný vzkaz do blízkého Ořechova. V závěru války zažil bombardování Brna a vzpomíná zejména na zvláštní úkaz - staniolové proužky, které vypouštěla spojenecká letadla jako opatření proti německým radarům.

Po válce se skautingu Evžen, tou dobou už přezdíváný Jestřáb, oddal celým srdcem. Odmaturoval na gymnáziu a chtěl svoji kariéru směřovat k práci s mládeží. Zpočátku uvažoval o studiu pedagogiky, ale nakonec se rozhodl pro medicínu se zaměřením na pediatrii, kterou vystudoval na lékařské fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Po vystudování lékařské fakulty dostal v roce 1958 umístěnkou do Kyjova, kde nastoupil do tamní nemocnice. Po nástupu totality komunisté skauting nezakázali, doufali, že zanikne sám od sebe, to se však nestalo. V době uvolnění v roce 1968 svítla skautům naděje na obnovení činnosti. Evžen Řezáč se stal jedním z těch, kteří se pustili do nadšené práce. Bohužel invaze ze srpna 1968 znamenala konec nadějí na svobodný rozvoj skautingu. V roce 1970 byl skaut definitivně zakázán a pod pohrůžkou trestu museli vedoucí svá místa opustit. Jestřábovi nezbylo nic jiného než najít si koníček v něčem jiném. Jeho vášní se stalo sbírání starých mincí a genealogie.

Coby skautovi režim v době normalizace život panu Řezáčovi neulehčoval. Nebylo mu dovoleno udělat si druhou atestaci a mzdu dostával pouze v základní výši. Problémy museli překonávat také v momentě, když se jednalo o studium dcer manželů Řezáčových.

Po Sametové revoluci Evžen Řezáč opět začal usilovně pracovat na obnově skautského hnutí na Hodonínsku. Za jeho dlouhodobou a neúnavnou práci pro skauting mu byl udělen Řád stříbrného vlka, což je nejvyšší skautské vyznamenání, které může nést pouze 12 žijících skautů.